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Ο Χρήσιος Χωμενΐδης και η μητέρα του. Ο συγγραφέας στην εκδήλωση της Νέας Υόρκης, όπου μίλησε σε ομογενείς.Ο γενικός πρόξενος Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου προλόγισε τον συγγραφέα.

Γράμμα από τη Νέα Υόρκη: Οταν η «Νίκη» του Χρήστου Χωμενίδη μίλησε στα αγγλικά
Το λες ωραία σύμπτωση. «Νίκη» 
ο xixXos του βιβλίου που αποτυ- 
πώνετ την ιστορία xns μητέραε 
του Χρήστου Χωμενίδη (που εί
χε αυτό το όνομα) και μέσα από 
τα δικά xns βιώματα την ταραγ
μένη ιστορία xns ΕλλάδαΞ του 
20ού αιώνα, την Κατοχή και τον 
Εμφύλιο. Νίκη όμωε είναι και το 
yxyovos ότι το συγγραφικό αυτό 
εγχείρημα από τον Πατάκη, που 
αγαπήθηκε στην Ελλάδα, ξανοί
γεται και στο εξωτερικό με μια 
πολύ καλή μετάφραση στα αγ
γλικά xns Πατρίτσια Μπαρμπάν
το από τον εκδοτικό οίκο Other 
Press. Και έτσι, το αναγνωστικό 
κοινό των ΗΠΑ θα έχει την ευ
καιρία να κρατήσει στα χέρια του 
ένα αφήγημα που παρουσιάζει 
καλειδοσκοπικά τι συνέβη στην 
πατρίδα μαε, σε μια περίοδο που 
είναι εντελώς άγνωστη για πολ
λούς Αμερικανούς. Είχε προηγη-

θεί η απονομή του Ευρωπαϊκού 
Βραβείου Βιβλίου, ενώ η «Νίκη» 
περιλαμβάνεται τώρα στη βρα
χεία λίστα και του λογοτεχνικού 
βραβείου xns Ευρωπαϊκήε Τράπε
ζας Ανασυγκρότησή και Ανάπτυ- 
ξη3 (EBRD). Να, λοιπόν, μια προ
σπάθεια που πρέπει να pas κάνει 
υπερήφανου s και επίσης δείχνει 
τον δρόμο για την εξωστρέφεια 
xns ποιοτικής σύγχρονης ελληνι
κής λογοτεχνίας. Την περασμένη 
εβδομάδα, ο λογοτέχνη βρέθηκε 
στη Νέα Υόρκη για μια ιδιαίτερα 
ξεχωριστή παρουσίαση στην κα
τάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων 
του ελληνικού προξενείου στη 
Νέα Υόρκη. Η βραδιά πραγμα
τοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 
δραστήριου γενικού προξένου 
pas Κωνσταντίνου Κωνσταντί
νου, που μίλησε για το ιδιαίτε
ρο αυτό βιβλίο και nebs «ανοίγει 
πανιά» axis ΗΠΑ. Στη συζήτηση

Η αγγλόφωνη έκδοση του βιβλίου 
από τον Other Press.

πήραν μέρος ο Στέλιοβ Τακετζή5, 
πρόεδρος του Cosmos FM, του 
δημοφιλέστερου ραδιοφωνικού 
σταθμού xns ελληνοαμερικανικής 
κοινότηταε xns Νέας Yopicns, ο 
nourms Nikos Αλεξίου, καθηγη- 
τήε στο Queens College, ο onoios 
έχει δημιουργήσει και ένα προφο
ρικό αρχείο για την ιστορία των 
Ελληνοαμερικανών, καθώς και ο 
διεθνούς εμβέλειας επιχειρηματί- 
as στον χώρο των καλλυντικών 
Γιώργοε Κορρές. Αποσπάσματα 
από τη «Νίκη» διάβασε στα αγ
γλικά η ηθοποιός Ελεάννα Φινο- 
καλιώτη. Το κλίμα ήταν πολύ συ
γκινητικό, αν σκεφτεί κανεί5 nais 
σε ένα οποιοδήποτε μεγάλο αμε
ρικανικό βιβλιοπωλείο το ελληνι
κό βιβλίο που συνήθως βρίσκει 
κάποιος είναι ο «Ζορμπάε». «Εύ
χομαι και ελπίζω ότι η “Νίκη” θα 
ανοίξει ένα παράθυρο και για τη 
μετάφραση npos τα αγγλικά και

άλλων ελληνικών βιβλίων», τόνι
σε ο Χωμενίδηε, ο onoios στην 
προσπάθειά του αυτή είχε την 
αμέριστη υποστήριξη xns εκδό- 
τριάε του Awas Πατάκη, αλλά 
και του επιχειρηματία Σπύρου 
Θεοδωρόπουλου, που χορήγησε 
την περιοδεία axis ΗΠΑ.

Ο Γιώργος Κορρές θυμήθηκε 
τη γνωριμία και τη δημιουργία 
xns φιλίας του με τον συγγρα
φέα, ενώ ο Τακετζή3 και ο Αλεξίου 
έκαναν αναφορέε oxous Ελληνο- 
αμερικανούε, οι οποίοι σίγουρα 
αντλούν κανοποίηση και καμάρι 
βλέποντας nais Ελλάδα δεν είναι 
μόνο το αρχαίο κλέο5. Πριν από 
τη Νέα Υόρκη, ο Χωμενίδη έκανε 
μια μεγάλη περιοδεία axis ΗΠΑ. 
Μίλησε σε εκδηλώσει στο Πανε
πιστήμιο του Σικάγου, στο Πανε
πιστήμιο Μπράουν και στο Πανε
πιστήμιο Πεν στη Φιλαδέλφεια. 
Είχε την ευκαιρία να απαντήσει

σε ερωτήσεις και να κουβεντιάσει 
με ένα μεγάλο και θερμό κοινό, 
απαρτιζόμενο από ομογενεΪ5 αλ
λά και ξένουs αναγνώστεε. «Χρέ- 
os xns δικήε μου γενιά5 είναι να 
ξαναβάλει αποφασιστικά την Ελ
λάδα στον διεθνή χάρτη του πο
λιτισμού. Oncos xns αξίζει», υπο
γράμμισε στο προξενείο xns Νέα5 
Yopicns ο συγγραφέαε. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον είχαν, oncos επισή- 
μανε, και οι συζητήσει με xous 
εξεγερμένουε φοιτητές που έκανε 
axis ΗΠΑ. Οπωε διαπίστωσε, εκ
κινούν από καλέ5 προθέσεις και 
από τον ρομαντισμό xns ηλικίας 
παίρνοντας θέση για ένα ζήτημα 
οδυνηρό και περίπλοκο που διχά
ζει xis ΗΠΑ, xoipis βέβαια να είναι 
πάντα έτοιμοι ή και πρόθυμοι να 
μπουν σε μια συζήτηση με επι
χειρηματολογία.
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